
調査概要

中学校の学用品についてのアンケート

本調査は令和９年４月開校予定の川柳中学校の学用品のあり方に関する検討を行
うにあたり、児童生徒及びその保護者、光陽中学校教職員を対象にアンケート調査を
実施したものである。

実施期間：令和７年５月１９日（月）～５月３０日（金）

調査方法：越谷市電子申請・届出サービスにおけるアンケート調査

対 象：川柳小学校の５～６年生児童及び全学年保護者

光陽中学校の１～３年生生徒及びその保護者
光陽中学校の教職員

総回答数：５７９人

留意事項：各回答結果におけるグラフや表中の割合は、小数第１位を四捨五入し
ているため、合計しても必ずしも１００％とならない場合がある。

自由記述は原文のまま記載している。
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中学校の運動着（体操着・ジャージ）に何が一番大切だと思い
ますか。最も当てはまるものを１つ選んでください。
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全体の７割強が、機能性（スト
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を大切にしたいと感じている。
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Ｑ３ その他自由記述…全７件

川柳小保護者 ４件

中学生らしい素材かつ低価格帯のもの。1

下着が透けない2

機能性は当然のことと存じます。卒業後も部屋着や高校進学後の運動などで私も着ていた経験が
ありました。色やデザイン等も考慮してもらいたいです。特に、学年で色違いはやめたほうが良
い。兄弟で使い回せなかったり、学年によって色の当たりハズレがある。

3

女子は下着や体型が目立たないような白色以外の色がよい。4

光陽中保護者 ３件

汗の匂いなどへの配慮のある素材だと良い1

価格を抑えつつできる限り機能性があるものがいい。安かろう悪かろうでは困るが価格度外視で
機能性や耐久性は求めない

2

機能性にしたいところだが、川柳小と比較すると光陽中の体操着は砂ぼこりが吸着しやすい素材
で、洗濯機だけでは落とせず、ウタマロ石鹸でしっかり擦り洗いしないといけない。改善して頂
きたい。

3



中学校の通学カバンに何が一番大切だと思いますか。
最も当てはまるものを１つ選んでください。
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川柳小保護者 １１件

軽さ1

自由 家にある物や、自分にあった使いやすい物2

悪天候での視野性3

特に指定をしない。これも良いと思います。私の中学がそれでした。卒業後に使うことが無いの
で。

4

軽くてたくさん入る。リュック型がよい5

品質、デザイン、価格を含めたバランス6

週能力と軽さ7

いらない。私物リュックで良い。8

私物のリュック9

耐久性プラス軽さ10

ある程度の色の指定で自由でいいと思う11

川柳小児童 ４件

軽さ1

好きな物、家から持ってきた物2

たくさんものが入る3

軽い素材で背負った時の通気性。丈夫な素材4

光陽中保護者 ５件

指定カバンで無くていいと思う1

軽さと耐久性、負担の少ないリュックサックの形でも良いと思う2

リュックであれば指定カバンでなくてよい3

価格を抑えつつできる限り機能性があり軽いものがいい。安かろう悪かろうでは困るが価格度外
視で機能性や耐久性は求めない

4

自由でいいと思う5

Ｑ４ その他自由記述…全２１件

光陽中教職員 １件

学校指定にしないこと1



68%

(393)

32%

(186)

縦型
横型

全 体

中学校の通学カバンは横型か縦型、
どちらの方がよいと思いますか。

全体の６割強が通学カバンは縦型がよいと回答
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中学校のスポーツバッグ（サブバッグ）に何が一番大切だと
思いますか。

※必須項目ではなく、答えられる方のみ回答（569名 / 579名）

282

200

46

22
3

16

0

50

100

150

200

250

300

その他（自由
記述）

素材
品質

価格
スタイル
デザイン

耐久性機能性

３％0.5％４％８％３５％４９％全体

全体の約５割は、機能性を
重視している。

全体の３割以上は、耐久性を
重視している。

43

100

28

99

12

27

64

26

69

1415
20

8
3 01

10

1
7

31 0 1 1 01

11

0 3 1
0

20

40

60

80

100

120

川小児童 川小保護者 光中生徒 光中保護者 光中教職員

機能性 耐久性 スタイル

デザイン

価格 素材 その他（自由記述）



Ｑ６ その他自由記述…全１６件

川柳小保護者 １１件

学校指定は不用に感じる1

自由 部活や自分のスタイルに合わせて2

夜光、反射3

サブバッグは不要4

いつでも使えるようにエコバッグのように使わないときはコンパクトに折り畳めるものがよい。5

サブバッグは不要6

指定にする必要はないと考える7

いらない。8

サブバッグは指定でなくても良いと思う9

サブバッグは自由で部活で購入した物等、良いと思う。10

自由でいいと思う11

川柳小児童 １件

好きな物、家から持ってきた物1

光陽中保護者 ３件

指定バッグではなく何でもいいと思う1

サブバッグは自由にしてほしい2

その子に合うサイズの物。折りたたみ機能3

光陽中教職員 １件

学校指定にしないこと1



中学校の上履きに何が一番大切だと思いますか。当てはまる
ものを１つ選んでください。
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Ｑ７ その他自由記述…全２３件

川柳小保護者 １０件

個人の足型に合うもの1

様々な事情に対応できるよう、二、三足ほどデザインや機能を選択できる仕組み2

汚れが目立たないように白色以外がよい3

指定にする必要はない4

統一する部分だけ決めたらあとは、素材感やワイズなど市販から自由に選べるようにしてもいい
と思う。

5

体育館でも運動ができる靴6

購入しやすさ。色など無駄な指定はしないでほしい7

個人の足にあったもの8

幅広甲高のため、３Ｅ以上の子でも履けるものが良い。指定のものだと、大体サイズが合わず指
定のものを履けないため。

9

運動靴でよいと思う10

上履きの色が白以外も選択できたらいいです。11

川柳小児童 ５件

おにぎりが入ってるやつ1

様々な色2

汚れにくさ3

今のままでいいです。4

今のままでいいです。5

光陽中生徒 １件

足を頑丈に保護するシューズ1

光陽中保護者 ５件

年齢的にサイズの変化もあるため買い替えの容易な値段や入手のしやすさが高い方がありがたい。1

外履きと同じで自由化してほしい2

汚れにくい素材3

汚れの落ちやすさ4

甲高の子のためのサイズ展開。指定物の取り止め5

光陽中教職員 １件

臭いにくくすること1



中学校の学用品に関するご意見がありましたら、記入して
ください。

川柳小保護者 ５０件

たとえば、危険な形のもの、遊びに発展しやすいものを避けるようにしてくださるとよいと
思います。

1

一番大事だと思うものを選びましたが、デザインも良ければと思います。2

スポーツバックが古い感じがするので、新しい制服に合わせたデザインや色形を変えた方が
いい。

3

Tシャツは下着が透ける心配や汚れが目立つ為、白指定はやめてほしい。
前後の名前記載も無しにしてほしい。
ジャージのジップは下まであるものの方が脱ぎ着しやすい為良い。
靴下も指定の場合は紺か黒とするべき。
上履きも汚れが目立つ為、白指定をやめるべき。何の為に何でもかんでも白指定なのか、
ちゃんとした理由が欲しい。
またスリッポンのような上履きではなく、運動靴タイプが足の形に適していて良い。

4

体格もそれぞれでありカバン等、学校指定である必要性が全く感じられない。また、昨今の
価格高騰で年々学校用品も値上がりしているため、負担も大きい。

5

さらに遠くなり、子供に負担が少ないものが一番良いと思います。
上履きなどの消耗しやすいものは、特定の場所でしか買えないものではなくて、ある程度の
決まりの中で選択の余地があるといいです。

6

成長期になるので買い換えるのに負担にならない金額が嬉しいです。7

機能性もさることながら、長く使える丈夫さ、何より本人達が気持ち良く持つ為のデザイン
の良さも大切です。
よろしくお願いいたします。

8

安くて最低限必要な物だけ購入にしてほしい。自由に各自用意する形が第一希望。9

体操着は透けないものがいいです。
そうすると通気性などが悪くなったり、生地に厚みが出てしまうので
白い生地じゃないものや、白でも透けない工夫があるといいと思います。
上靴はすぐ汚れたりサイズアップするので、なるべく安価なものでイオンなどどこでも買え
るもの、指定なしがいいです。

10

デザインもオシャレだと気分が上がると思います。11

様々なものが値上がりしてるので価格帯は押さえていただきたいです。12

体操着の生地の変更をぜひお願いします。速乾性のある生地を希望します。また汚れが目立
ちにくく、透ける心配のない、紺色の導入もご検討いただければと思います。
昔から続く用品店とのつながりもあり難しいかと存じますが、生徒保護者が求めること、価
格、機能を第一に考えていただければと思います。

13

川柳小児童 ７件

バックとかは自由に何かつけたりしていつまででも飽きないようにしたり、そして、聞かなくて
も全部のいいところの機能を入れたらいいと思います。

1

動きやすいようにしてください2

使いやすいのがいいです。3

シンプルなデザインにして欲しいです。4

シンプルなデザインがいいです。5

全てに記名が必要とありながらも、記名しずらい材質や湾曲や鋭角などかたちもさまざまななの
で、その辺りを配慮していただけますと助かります。
また、体操着の名前やクラス名なども統一感を出すためにあらかじめ印字してあるゼッケンを購
入できますと助かります。または、縫い付けめ併せて。希望者だけでも可。
また小学校入学時には体操着、上履きは選択制になっており迷ってしまったので今後は1に統一す
るべき。廃盤になったものは学校都合で業者、店頭での取り扱わないなど生徒や保護者の混乱や
迷いをなくすためにもお願いしたい。店舗都合の在庫処分には対応しない。など。

6

上履きは、今のままでいいです。7



通学バッグやサブバッグについては指定でなくても良いのではと思います。14

防犯ブザー、不審者や交通事故を防げる機能があるカバン
音声付き和英辞書や英語リスニングCDなど英語教材

15

公立学校の学用品は義務教育に必要なものであり、営利目的で扱うべきではありません。現
状では地域の小売店を通じて購入しており、その利益分まで保護者が負担していますが、学
業とは無関係な費用です。誰でも購入できる現状は、なりすまし等のリスクもあります。ま
た、使用する期間が3年と限られ、学校名等も入ることから卒業後は使用しなくなる物を毎年
新入生の人数分作ると言うのは、とても無駄な物作りだと感じます。企業の制服やユニ
フォームのように、学校からの貸与とする事も一つの案として検討いただけるとありがたい
です。

16

学年での色分けは無くして欲しいです。17

・通学時の帽子、または日傘を許可してほしい
昨今の異常な暑さに対応して、指定でなくてもよいので帽子着用、日傘使用の許可をしてほ
しいです。
学用品として指定帽子を導入することについても、アンケートなどとる機会があればと思い
ます。

18

制服とのバランスを考えていただいたほうが良いかと。
ブラザーになったので、より高校生に近くても良いと思います。
子供達の意見を一番に尊重してください。
宜しくお願い致します。

19

体育着は下着が透けにくい色、素材などにした方が色々な面で良いと思う。20

リュック、サブバックは、自由化が良いと思います。21

令和に新しく開校する学校なので、昔からあるようなデザインやカタチではなく、今の時代
に合う新しいデザインと機能性のある学用品にして欲しいです。

22

ある程度のルールがあれば、全て指定にする必要はない。
各家庭、予算や好みに合わせて使用すれば良いのではないでしょうか。

23

過剰な品質はいらないので、シンプルが望ましいです。24

子どもたちが使いやすく、丈夫な物が良いと思います。その上で、子どもたちが持って嬉し
いデザインだと、なお良いと思います。

25

機能は当然確保するとして、思春期の子供にとって、見た目が魅力的かに、十分配慮して頂
きたい。
愛着をもち、誇りを持てるように、『 ださい』、『可愛くない 』などの理由で粗末に扱わ
れたり、他校の生徒から揶揄されたり無いようにしていただきたい。
現状のバック等は、残念ながら魅力的には映りません。
是非、子供達の意見を反映させられるように、お願いいたします。

26

機能性を全て最重要と回答しましたが、次は全てデザインを重要視します。27

学用品に機能性を重視するのもちろんですが、それを持って通学するので軽量化、耐久性も
兼ね備えられたものであれば、より良いと思います。

28

従来のデザインなどにこだわらず、成長期の子ども達の体に負担がないデザイン、機能を備
えたものにして欲しい

29

まずは、重い荷物を持ち歩かなくて済むようになると良いです。見ていて、かなりの重量に
感じるので。
その上で、機能性を重視して、生徒が使いやすいものを考えてください。

30

細かい指定のものをどんどん少なくしていってほしい。購入する親の負担が大きい。31

UNIQLO等で買える安いものだと有り難いです32



基本的に制服があるのならどこの中学校に所属しているのかは明白なため、どうしてバック
や上靴をわざわざ全く同じものを指定して揃えなければならないか、必要性がわからない。
協調性が目的なら色味や形状をだいたい目安とする程度で十分ではないか。経済的に負担な
だけだと感じる。個人のその家庭の判断でいけない理由はあるのか。

33

価格はそれなりに安い方がいいと思う34

価格は安いにこしたことはありませんが、何度も買い替えなくてもいいよう、ちゃんと3年間
使えるしっかりしたものを希望します。

35

新しい制服のデザインが嫌だな、とずっと思っています。特にスカーフ…。今のセーラー服
のほうが素敵です。今のセーラー服と新しいデザインの制服、両方の値段を提示してもう一
回皆さんにアンケートをとっていただきたいです。せっかく新しい制服にするなら品の良い
素敵な制服が良いです。

36

破損や紛失、劣化した時に買い替えやすい値段だと安心します。37

せっかく令和の時代で学用品の変更をするので、耐久性はもちろんのこと、見た目や機能面
でも向上させてあげてください。

38

すべて揃えるのにお金がかかりすぎるので、価格をおさえたものや、壊れてしまったら代わ
りのものを個人で購入したものを使用しても良いようにしていただきたいです。

39

小中一貫教育になるなら、ジャージとかは小中共通にして欲しい。40

中学生は成長期なので、制服も含め、学用品にお金をかけるのは家庭の負担になります。
全部指定のものにする必要はないと思うので、制服以外はある程度の規則を作れば自由で良
いと思います。

41

物価高騰の今、各家庭において価格はかなり関心の高い内容だと思います。もちろん、機能
性や耐久性もある程度求めたいですが、一番は家庭の負担になりすぎないことだと考えます。

42

体操服は、肌が弱い方やアレルギーの方もいらっしゃると思うので、肌側綿素材のものがあ
るとよいかと思います。

43

上履はスリッパタイプのものが通気性もよく衛生的だと思います。
自身が学生のときはスリッパで学年よってカラー分けされていました。
サイズアウトや汚れで買い替える頻度も少なかったと思います。
体育館用の靴は別途準備。そちらのほうがトータル費用をおさえられるかと思います。

44

中学2年生の際に、光陽中から川柳中へ移動するため、今年度中に川柳中の学用品が決定され
るならば、前もって川柳中の学用品を購入したいと思っています。
今年度中に方針が決まってくれるとありがたいです。

45

バッグ、上履きは学校指定ではないほうがよいと思う。46

指定にこだわらなくてよいと思う。
上履きに関しても、災害時に上履きで逃げるのは危険なので上履きではなく普段から運動靴
にしている学校も増えている。上履きである必要はないと感じる。
学校の老朽化もあり、上履きがすぐ真っ黒になり何度も買い替えが必要。

47

荷物が多いので、とにかく軽くて丈夫なものがよいです。
またジャージは、たくさん汗を描くと思うので、機能性や何枚もかえが買えるように値段も
リーズナブルに設定してもらえると嬉しいです。

48

使用する子供の事を考えると、機能性は最重要事項ですが、やはり、価格も安い方が嬉しい
です。

49

低価格にしてほしい50



光陽中生徒 ７件

大容量でコンパクトなものがいいと思います。
動きやすいものがいいと思います。

1

バック(サブバック)の機能性が低い状況なので、収納しやすく、軽く、使いやすくして欲し
い。

2

消耗品なので、価格も安いと助かります。3

女子の制服にスラックスを追加してほしいです。4

Q6で選択したかったこと
耐久性があった方がいいと思う
底の固いやつがすぐにずれてしまう

5

制服が指定されてきる上に、学用品までわざわざ同じものにする必要性は感じません。
ある程度の自由度があると有り難いです。選択制にはなりませんか。

6

黒の体操着を選択肢にいれてほしい。7

光陽中保護者 ４９件

現行のカバン類は機能的ではないので、各自の荷物量に応じたリュックなどでいいと思いま
す

1

物価高騰のため料金の見直しをお願いしたいです。とは言え機能性や耐久性を重視すると難
しいのかもしれないが3年間使えて壊れたりしなさそうであれば問題ないと思うのでそのあた
りも考慮してお願いできればと思います。Tシャツはすぐ汚れてしまい何枚か既に購入してい
ます。よろしくお願いいたします。

2

価格が高くて大変です。3

登校する際に荷物が多く、部活をやっていた場合両手が塞がってしまいます。
極端ですが、部活用品(例えばテニスラケット)がリュックカバンに付けられる機能があった
ら楽かなと思いました。(安全上難しい…？)

4

体操着の上が今は白ですが、大相模中のように肌着が透けない、汚れが目立ちにくいものと
して、紺色も選べるようにしてほしいです。
通学かばんですが、今のものはカバンそのものが重いので軽量化をしてほしいです。また、
教科書などの荷物も多く、横型では整理整頓しにくそう使っています。光陽中は毎日ジャー
ジも持って行くので、サブバッグにジャージと部活の荷物をいれ、パンパンのカバンを2つ
持って行くことになります。叡明高校のように大容量のリュックなどを検討してください。

5

現在のサブバッグは、内ポケットがなく親から見たら使いづらそうです。
また、サブバッグもメインバッグも、内側にキーホルダーを付ける事ができるフックげあれ
ばいいなと思いました。
鍵を持たせるのに、外側に付けるのは落としたりしないか心配なので。

6

サブバッグの持ち手が、手持ち用と肩掛け用の二種類ついていると便利だと思います。7

通学シューズやカバンなどは、ベーシックなものを指定するだけで自由でいいのではないか
と思う。上履きもサイズが変わる事や手入れのしやすさを考えて、小学校で使うような安価
なバレエタイプの上履きが良いと思う。(学年でカラー分けもできるため)

8

部活などで体育館シューズを別で買うことも多いため、上履きは指定のものではなく安価で
購入できるものを含め、白色などの色指定のみで自由にしてほしい。男子は成長も早く、買
い替えも多いため。

9

なるべく価格を抑えてほしい。
一度買ったら買いなおししなくていいようにしてほしい。

10

価格を抑えて子どもの成長の妨げにならないものがいいと思います。
例えば通学用のバッグには様々な物を入れるため重くなります。バッグはなるべく軽量化し、
腰に負担がかからない物の方がいいと思います。
この時期の子どもの成長は著しく、体への負担が心配です。

11

中学生のバックは、空でもとても重いです。教科書、タブレット等を更に入れると15キロく
らいはあるのではないでしょうか？！
もう少し軽いものでもいい気がします。
身体への負担を減らして欲しい。
上履きは、価格を見直して欲しい。
すぐに成長してしまい、大きいサイズにしてしまうとすぐ脱げてしまう。

12



アンケートは一つしか選べませんでしたが、機能性、耐久性、デザイン性、価格が高すぎな
い、すべて大切だと思います。上記がすべて兼ね備えたバランスの良い学用品、一番人気の
ある売れている学用品が良いと思います。

13

メインの体操服や鞄などは学校指定の校章などが入ったもののほうがいいとは思うが、サブ
などは華美なものでなければ市販のものも選択肢に入れられるようにして欲しい。必要な容
量や入れる物の重さなどは所属の部活動などで変わることがあるため、サイズ素材は選べる
と使い勝手がいいのではと思う。
とはいえ、現在のサブバックも値段が高く負担というわけではなく容量も必要十分であるた
めこれを残しつつ選択肢も拡がるとありがたいなというところです。
校章ワッペンやバッチで対応など臨機応変にできるのも良いと思うのでご一考いただけたら
嬉しいです。

14

毎日使う物なので、丈夫で長持ちする物がいいです。
雨で濡れてしまっても、次の日も使わなければなりません。
価格を安価な物にしたとして、耐久性がなく買い替えが必要になってしまっては意味があり
ません。
部活で暗くなってから帰宅する場合がありますので、反射板などの機能もあったらいいと思
います。
冬は全身が暗い色ばかりですので、車の運転手から見えづらく危険です。

15

小学生の様に水筒を肩から下げるのではなく、通学カバンに入れる為、縦型の方が良いと思
う。(一度蓋が開いてしまい、鞄の中が池の様になった事がある)

16

体操服は黒やネイビーなど透けない色、汚れの目立たない色に白にしてほしいです。17

令和９年度以降も、いままでのジャージや体操着、カバンなど兄弟の物を使うのを可として
ほしい。

18

サブバックがよれよれて使いずらい19

通学バッグ、サブバッグ共に収納ポケットがもう少しあると良い。
教科書等だけでとにかく重く、そこに入りきらないものをサブバッグ、部活道具が加わるの
で、カバン類は沢山入り、丈夫で軽量なものが良い。

20

リュックとサブバックは、自由がイイと思います。21

足幅が細いので指定の上履きが合いません。足の形は個人差かあるので靴同様に自由にして
ほしいです。

22

通学カバンは市販のパックパックのリュックでいいと思います。23

上履きは足の健康を考えて、サンダルや草履などが選択肢にあればよいと余っています。24

通学鞄は、個々で体格などの差があるので、自分の使いやすいもので良いと思う。完全に自
由ではなく、色は紺、黒など指定にし、形などは華美でないものなどの決まりをつけ、学用
品に相応しいものとする。サブバッグも同様。
上履きは小学校と同じにし、洗う頻度を高くできる方が清潔だと思う。今の上履きは週末に
洗えない（乾かないため）また成長期なのでサイズアウトした時の買い替えの価格の負担が
大きい。

25

時代と共に機能性がアップしている物が増えてきていると思うので、子供の身体への負担を
配慮した物や、丈夫さが1番だと思います。
通学バック・サブバックの２つを持ち歩くより、１つに荷物をまとめて入れられることも大
切かと思います。

26

Q6まで、耐久性を一番にしましたが、次いで(僅差で)機能性が大切だと思います。
Q7上履きは、機能性と耐久性いずれも大切だと思いましたが、履き心地も重要なので、この
回答にしました。

27

とにかく価格が高すぎると思いました。卒業生する時などに不要な人から集めて、バザー等
で購入できたら良いなと思いました。

28

一つしか選択できなかったが、通学カバン、サブバッグに大切なのは耐久性と機能性の両方
を兼ね備えているものが良いと思いました。
タブレット必須なのでカバンの中に仕切りがあったり、外側にもポケットがあったり、収納
がたくさんあると使いやすいと思います。
サブバッグも雨水がすぐ染み込むので、防水、そして軽量の方が良いと思います。

29

カバンもサブバッグも、雨に濡れても中身が濡れないように、防水加工の素材でつくってほ
しいです。または簡単に着脱出来る雨カバーがあると良いと思います。

30



サブバッグの内側に名前を書く場所があると良いと思います。
皆同じ物を使うのでキーホルダー等で区別をつけている状態です。万が一間違えて他人のも
のを持ち帰ってしまった場合、中に名前があると便利だと思います。

31

価格や品質などバランスの取れた物が良いと思います。体操服などは、ユニクロなどの利用
も検討していただきたいです。

32

学用品に関してはある程度自由にさせてほしい。33

現在の光陽中の通学バック、サブバックともにダサいので、色は黒で統一し、荷物が毎日多
いので、背負いやすい機能性はもちろんですが、子供達が持って行きたくなるようなシンプ
ルなデザインのリュックにした方が良いと思います。

34

指定の物で価格が高いのであれば、
黒色の無地とかのルールだけ設けて自由に選ぶかたちでもいいと思います。

35

光陽中では学校に着いたら制服を脱いで通学バッグへしまい毎日体操着で過ごしているよう
ですので、制服を畳んでしまえるスペースは必須かと思います。また毎日体操着ですので、
半袖体操着の消耗がとても激しいです。白からグレーに変色していきます。その分制服は殆
ど着ないので3年生になっても新品同様です。体操着の消耗はある程度仕方のないことだと思
いますが、それ以前に校内で殆ど制服を着用しないことについて今回制服が変わるにあたり
検討し直すべきかと思います。いくら下に体操着を着ているからとはいえ、男女一緒のス
ペースで制服を脱ぎ着しているという光景はやはり賛同しかねます。結果、体操着も最小限
の購入で済むはずです。

36

中学生は成長期なので、体操着などは大きさや値段も考慮して頂けたらありがたいです。37

現行の光陽中の通学カバンとサブバッグは、大雨の日に雨が内側に染みて教科書やノートが
濡れます。新学期に濡れると最悪です。

38

親の負担が少なく、洗濯しやすいもの、成長期によるサイズUPで買い替えが必要となるお子
さんも多いので、金額面もしっかり考慮して頂きたい。また、お下がりを使えるようにして
頂きたい。ご検討お願い致します。

39

小学生時にも感じたことだが、使用頻度が少ない個人購入用品（一年生のお道具箱内のもの
（カスタネット、数え棒？等）、彫刻刀 など）は、学校で当該教室に生徒数に合わせた必
要数を備えつけるなどとし、授業では都度それを使用するなどではダメなのか。家庭負担が
大きい割には進級・進学したらもう使用しないなど、デメリットしかなさすぎる。
一括購入による一時的な金銭的増はあるが、買い替え費用など含めても、子供たちに共有品
を大切に扱うことやSDGs理念を教えていけば中長期的にはそこまで頻度高く管理費用が増え
るとは思えないので、結果的に教育的プラスになると思う。
故意に汚損破損した場合は家庭負担で購入してもらう。

40

体操服は汚れが目立ってくるので、白ではなく色付きにして欲しい。41

通学カバンは部活動でも使えるように縦型がいいとおもいます。
だけど、中学生でしか使えない指定鞄より、指定なしのリュック（ノースフェイス等）にす
れば高校生なっても使えるので物を大切にできるのではないか。
現行のサブバックは耐久性が弱く、破れやすくて良くない。

42

かばんもリュック型や色、体操服やジャージも色（上は白、下は紺黒など）などの指定だけ
でいいです。

43

部活の内容によりますが、野球部は個人で持つ道具の種類が多く嵩張るうえ、ユニフォーム
等の着替えも多いため、荷物が多く通学の負担があると思います。
ついては、カバンやサブバッグを汎用性を高くするとか、ある程度の自由がきくような対応
があっても良いのでは。
荷物置き場、保管場所(施錠)の確保についてもご検討いただきたいと思います。

44

指定されて買うものですから、機能性、耐久性、価格どれも外せません。冬に着る上着は
ダッフルコートやピーコート、運動部の子は部のジャンパーとなってますが、見直してほし
いです。
ユニクロのライトダウンなど、安価で中学生には十分暖かく私服にも着回せます。華美でな
い黒や紺、グレーなら良いと思います。

45

半袖の体操服が白でなく紺色，黒色だと透け防止で親も子も安心する。
好きなら方を選べたらいいのでは
カバンも2種類から選べたら良い。

46

使いやすさを考えてくれるのであれば指定物はやめていっつもらえるといいと思います
体の小さい子、体型の子に合ったものがない

47



光陽中教職員 ３件

機能性も大切ですが、価格も抑えられるだけ抑えてあげた方がよいと思います。1

机の脇にかけたり、背負うのにも収納力があり、軽量がいい。防水加工があると嬉しい。2

生徒の学習を支えるものになりますので、性能面、機能面、価格面で生徒、保護者が納得で
きるものを選択肢として提示できるようになっていただきたいと思います。

3

現行の上履きは洗いにくい。
成長期の足を保護するのもわかるがマジックテープ等に改善できないか？キャンパス地は洗
いにくいので避けて欲しい

48

兄弟がいる家庭も多いので、出来るだけ、お下がりがいくようにしてほしいです。49


